

专栏

在婚姻里痛苦活自己

余生幸运的事，便是在婚姻的围城里，还能痛快活自己。爱你的人，不愿用世俗的标准磨去你身上的独特性。

嫁入豪门以后，郭晶晶为接地气而被网友吐槽没有豪门阔太的样子，背便宜的包包，用五角钱的发圈，穿便宜的地摊货。

看似没有品位，配不上富豪老公。

可霍启刚在上节目时，一句“我是郭晶晶的老公霍启刚”，言语中的骄傲显露无遗。

没有要求她一定要大家闺秀，没有介意两人原生家庭的巨大差异，在霍启刚的眼里，郭晶晶是他独一无二的“跳水皇后”。

真正爱你的人，明白能在一起已经是最大的幸福。不会勉强你一定要变得八面玲珑，一定要拥有各种适用于妻子或丈夫的“标准”品质，而是会努力找到适合彼此的生活方式，共奏一曲和谐的乐章。

亦舒曾说过：“真正属于你的爱情不会叫你痛苦，爱你的人不会叫你患得患失。凡觉得辛苦，即是强求。”真正的爱情叫人欢愉，如果你觉得痛苦，一定是出了错，需及时结束，重头再来。

我想起一句话：脚底下有火盆的人，从不去问温暖是什么；手里拿着筷子的人，从不去问饥饿是什么；深处热恋的人，从不去问爱情是什么，倒是一天到晚很闲的人，问东问西。

别因为别人的怂恿，而改变了自己生活的节奏。并非他人的人生都有参考价值，我们走的路、吃的盐，都不一样。

“不愿将就”的人生，的确很难。它意味着更多的未知和挑战，但那些坚定自己、尽情感知世界的人，会活得更加丰盛而饱满。

总有一个人，让你可以随心所欲地做自己，爱情最好的样子，莫过于我喜欢你，更喜欢和你在一起的自己。

好的婚姻，是婚后依旧可以凭自己的喜好，做自己想做的事。

在婚姻中坚持做自己的人，也更容易得到另一半的支持。

鲁斯·巴德·金斯伯格大法官在2015年被美国《时代》周刊评为年度全球100位最具影响力的人物之一。

在那个年代，女性如果从事法律相关的工作，能力会遭到质疑，但她仍然坚持自己的理想，以第一名的成绩从康奈尔大学毕业，又考入哈佛大学法学院。要知道当时哈佛招收的所有学生中女生只占2%。

她的决心和努力让丈夫更加爱她，也更加无私地支持她。

当她被派到华盛顿工作的时候，丈夫毅然放弃在纽约税务所的工作，跟着妻子去华盛顿。

一个人如果没有了自我，就像珍珠蒙尘，黯淡无光；只有做自己，才会变得闪闪发光，赢得伴侣的喜爱和尊重。

好的婚姻，应该是两个自由独立的灵魂在相爱。

世间纷纷扰扰，很多人都在寻找自己想成为的人，但唯独忽略了自己。

人生苦短，我们最该取悦的是自己。找对象、结婚，不是一方依附于另一方，而是两个独立个体的互助，要从对方身上吸取优点，切实提高自己，让自己变得更优秀，而非迷失自我。



程贵涛

烦恼有时是我们身后的影子。如果我们愿意走在阳光下，烦恼只是一场邂逅。

烦恼不是你的主人，不能由着它主宰你的心境。它作为客人，是能路过你的心情，根本没有打算陪你许久，你又何必自寻烦恼。

烦恼如我们每个人随时都会遇见的老朋友。我们只需对它说声“嗨”，然后擦肩而过，烦恼会随风飘去，不再纠缠你。你若拽着它不放，面对好客的你，它当然会难辞盛情。它会萦绕在你的身边，它会徘徊在你的脑海。你愈烦，就会愁上加愁；你愈恼，它就愈挥之不去。

烦恼就如河水，一路高调奔来，实则匆匆路过。你何必失落落魄，沮丧不已。人生的历程，谁不曾经历烦恼；人生的旅途，谁不曾遭遇烦恼。天空没有暴风雨的烦恼，我们怎能见到七彩虹桥的美丽；梅花没有严寒的烦恼，我们怎能得闻暗香独放的雅致；河水不遇高山

莫陷“舒适区”

王玉初

人生路上，不少人在寻找自己的“舒适区”。希望在那里，不为生计而劳其筋骨，不为事务而心神不宁。于是乎，有人事业小成，便激流勇退；有人小有积蓄，便隐居田园；有人遇到挫折，没有愈挫愈勇，而是选择后退一步或几步，躲进了“舒适区”。

身处“舒适区”的人，往往不慕、不争、不悲、不喜、不怨，看似心境高雅、心胸豁达。在笔者看来，一个人的心境平和，值得称赞；但久居“舒适区”，未必真舒适。

久居“舒适区”，无疑会消磨一个人的斗志。表面上心胸宽广，实则与胸无大志别无二样。久居“舒适区”，往往离群寡居，远离曾经一起奋斗打拼的朋友，难免形单影只。久居“舒适区”，远离社会的最前沿，闭目塞听，极易让自己的思维与境界与日新月异的社会脱节。久居“舒适区”，错把安稳当成懈怠的遮羞布，也无法再去享受奋斗的喜悦与幸福。一旦风险或人生变故来临，久居“舒适区”就像跑步途中停下了脚步，再发起冲刺，艰难且极

易被落下或被时代所抛弃。工作很累，创业更难，奋斗本来就不是轻松的事，而是选择后退一步或几步，躲进了“舒适区”。累了、困了，找个舒适的地方小憩，无可厚非。只是，一个人别在“舒适区”待太久，或如温水煮青蛙一样不自知地陷于“舒适区”，而无法自拔。

莫陷“舒适区”，当有“三不”。那不好奇心。天地万物，变幻莫测，社会变化，风云际会。对外部事物保持一份好奇心，可以避免内心的自我麻醉，从而让人的心灵每天都有新的，并滋养出不竭的奋斗动力。

不忘自省。一个人的自我评价或许与自我评价有关，但一个人的社会价值必定由其社会贡献来评定。吾日三省吾身。不辜负自己的才识，兑现自我的天

赋，倾尽全力，付出全部，不负青春与年华，那才是最该有的姿态。不知足。常言道，知足常乐，那说的是个人的欲望。对于人生追求而言，我们要有内心的渴望，有一颗不知足的进取心。不知足，才会避免小富即安、小成即满；不知足，让人从“舒适区”中拔出腿，不断前行，在新的奋斗路上闪烁光芒，获得新的人生成长。

奋斗正当时，莫陷“舒适区”，让事业一路向前，人生一路高歌。

学会放弃，就少了失意的烦恼；学会等待，就少了焦灼的烦恼。

春寒虽料峭，万物已勃发；夏季虽炙烤，万物皆向荣；秋来虽萧条，万物已收获；冬至虽冰冻，万物在养息。无门慧开禅师悟到“春有百花秋望月，夏有凉风冬听雪。若无闲事烦心头，便是人间好时节。”烦恼处处在却又处处不在，徒增烦恼又何必。让烦恼如风拂枝叶去不曾留声，让烦恼若雁过寒潭不曾留影。

田野有寒冬覆雪的烦恼，可是却等来了春来雪化甘泉润泽大地。莫若我们也闲观庭前花开花落，坐望天外云卷云舒，于是烦恼随落花成泥了无痕迹，于是烦恼随云散尽不见踪影。赏遍人世美景，忘却尘埃不净。自得其乐，世外桃源开在心底；豁达心境，烦恼琐碎不挂心头。

其实烦恼只是一场邂逅，不曾常驻；其实烦恼只是偶遇，不曾常相随。放下得不到的，珍惜拥有的，阳光在前面，把烦恼甩在身后。我们的生活永远都是追逐阳光，而烦恼永远追不上我们。



洱海是大理人民的「母亲湖」是大理可持续发展的根基



中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2021年10月21日 星期四 阴 第1946期 编辑/陈曙娟

大理时讯 DALISHIXUN



弘扬载人航天精神 自立自强创新超越

——论中国共产党人的精神谱系之十八

人民日报评论员

“建造空间站、建成国家太空实验室，是实现我国载人航天工程‘三步走’战略的重要目标，是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。”2021年4月29日，习近平总书记在致载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志的贺电中指出：“希望你们大力弘扬‘两弹一星’精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献。”

载人航天是当今世界高新技术发展水平的集中展示，是衡量一个国家综合国力的重要标志。上世纪90年代初，面对世界科技进步突飞猛进、综合国力竞争日趋激烈的新形势，党中央高瞻远瞩、审时度势，对我国尖端科技事业的发展进行了全面部署，作出实施载人航天工程的重大战略决策。几十年来，航天人艰苦创业、奋力攻关，取得了连战连捷的辉煌战绩，使我国空间技术发展跨入了国际先进行列。从2003年10月中国第一艘载人飞船神舟五号成功发射，到实现我国太空出舱、交会对接、在轨补给等多项核心技术“零”的突破，再到天和核

心舱发射成功、标志我国空间站建造进入全面实施阶段……载人航天事业的巨大成就，极大激发了全社会创新创业创造活力，充分展示了伟大的中国道路、中国精神、中国力量，坚定了全国各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦的决心和信心。

人类在浩瀚的宇宙面前是渺小的，但人类的探索精神是伟大的。实施载人航天工程以来，广大航天人牢记使命、不负重托，培育铸就了特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神。主要表现为：热爱祖国、为国争光 的坚定信念，广大航天人始终以发展航天事业为崇高使命，以报效祖国为神圣职责，表现出了强烈的爱国情怀和对党对人民的无限忠诚；勇于登攀、敢于超越的进取意识，广大航天人知难而进、勇于创新，攻克了一系列国际宇航界公认的尖端课题，形成了一套符合我国载人航天工程要求的科学管理理论和方法，创造了大型工程建设进行现代化管理的宝贵经验；科学求实、严肃认真的工作作风，广大航天人始终坚持确保成功作为最高原则，坚持把质量建设作为生命工程，以提高工程安全性和可靠性为中

心，依靠科学、尊重规律，精心组织、精心指挥、精心实施，创造了一流的工作业绩；同舟共济、团结协作的大局观念，全国数十个单位、十几万科技大军自觉服从大局、保证大局，有困难共同克服，有难题共同解决，有风险共同承担，凝聚成一股气势磅礴的强大合力；淡泊名利、默默奉献的崇高品质，广大航天人不计个人得失，不求名利地位，以苦为乐，无怨无悔，用自己的青春、智慧、热血和生命铺就了通往太空的成功之路。习近平总书记会在神舟十号载人飞行任务航天员和参研参试人员代表时指出：“我们培养造就了一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的高素质人才队伍，培育铸就了伟大的载人航天精神。广大航天人展现出了坚定的理想信念、高昂的爱国热情、强烈的责任担当、良好的精神风貌，你们不愧是思想过硬、技术过硬、作风过硬的英雄团队。”载人航天精神，是“两弹一星”精神在新时期的发扬光大，是我们伟大民族精神的生动体现，彰显了坚定的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为坚持和发展中国特色社会主义增添了强大精神力量。（下转第二版）

换届后第六期全省乡镇(街道)组织委员培训班在大理举行

10月19日，换届后第六期全省乡镇(街道)组织委员培训班开班仪式在大理市委党校举行，来自云南省8个州市的199名学员参加为期4天的培训。

省委组织部组织二处副处长张祖权作开班动员，并围绕“关于抓党建促乡村振兴”作专题辅导。张祖权在动员讲话中强调，乡镇(街道)党委书记和组织委员在领导乡镇(街道)经济社会发展和基层治理中承担着重要任务和基层治理中承担着重要任务和基层治理中承担着重要任务。

市委常委会、市委组织部部长王选斗致辞。王选斗向参训学员介绍了大理市经济社会发展情况和基层党建工作情况。当前，“十四五”蓝图已经绘就，省州党委、政府已为大理市发展举旗定向，大理

市将以打造历史文化名城、国际旅游名城、世界一流“绿色食品品牌”示范区示范样板田、“漫步苍洱”核心区、“美丽湖区、公园城市”为契机，答好“大理之问”，推动“大理之变”。王选斗表示，大理市将全力以赴做好各项保障工作，努力将最精最好的现场教学课程呈现给参训学员。

据悉，此次培训将持续至10月22日。培训期间，参训学员将对抓党建促乡村振兴、支部规范化建设、党的组织体系建设、党员教育管理等工作条例、“智慧党建”等业务知识进行系统学习。

记者 郭鹏昌 吴志 朱浩

大理市市民基本文明行为 15 条

- 1、不乱扔垃圾； 2、不随地吐痰； 3、不硬闯红灯； 4、不乱穿马路； 5、不抢道行车； 6、不大声喧哗； 7、不到处遛狗； 8、不随意吸烟； 9、不乱停车辆； 10、不插队抢座； 11、不乱涂乱画； 12、不摘花踏草； 13、不占道经营； 14、不赌博酗酒； 15、不讲脏话。

10月14日，州市党委、政府和政法部门对我市城区交通安全管理工作开展专题调研，重点研究部署我市城区交通解堵工作。

州委常委、州委政法委书记杨德经，副市长、市公安局局长杨坤带队调研并召开座谈会。

近年来，随着社会经济的快速发展和大理滇西中心城市建设的加快推进，大理市部分路段、时段交通拥堵问题日益突出，成为各级党委、政府高度重视、人民群众重点关注的热点。

杨德经指出，各级职能部门和交通安全管理参与主体单位和责任部门要以我群众办实事为切入点，切实担当作为，转变作风，找准问题，找到突破口，合力推动大理市城市规划、建设、管理能力和水平全面提升。要抓重点、破难题，立足现行条件，全力以赴推动交通拥堵问题解决。

杨德经强调，州市党委、政府要共同研究问题，推动工作；州市政法部门要率先垂范，树立我履职、我尽责的作风；市公安局交管部门要牵头好，履行好主责主业；其他州市职能部门要结合各自职能职责，对各块梳理出的问题提出系列解决方案和办法。要强化依法治理，规范执法行为，加强交通安全普法宣传教育，全面推动未来大理市城区交通安全管理工作取得突破性转变。

市委常委、市委政法委书记施鹤松，副市长、市公安局局长芮灿杰，州市法院、州市检察院、州国安局、州市司法局领导，市公安局交警大队领导，大理经开区、海开委分管领导，市委政法委、市司法局、市交通局、市城管局、市住建局、市市场监督管理局、市应急管理局等部门主要领导参加调研和座谈。

记者 郭鹏昌 吴志



# 挖色镇:开列为群众办实事清单200多项推动党史学习教育走深走实

为推动党史学习教育走深走实,挖色镇开列为群众办实事清单200多项,着力解决群众最关心的问题,把党史学习教育成果转化为为民办实事、办好事的实际行动,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

挖色镇大城村村委会文化、沙坝两个自然村基础设施落后,除村内主干道是水泥硬化路面外,进村巷道路面都是土路。入户巷道是村民每日必经之处,遇到阴雨天气湿滑、通行困难,不仅给村民生产生活带来不便,也为村民夜间出行带来安全隐患。为切实解决群众出行难问题,挖色镇积极争取项目资金192万

元,对文化、沙坝两个自然村的巷道路面进行硬化,方便群众出行。

“自开展党史学习教育以来,挖色镇党委、政府高度重视为群众办实事工作,通过前期深入村组分析调研,发现大城村内文化、沙坝两个自然村道路基础设施严重滞后。”挖色镇党委副书记杨杰红介绍,“通过前期调研和向市级相关部门汇报请示后,我们争取到市级财政资金有效衔接资金投入大城村两个自然村,通过实施道路路面硬化和灯光亮化工程,极大方便了群众出行,解决了群众生产生活等诸多问题。”

今年9月,文化、沙坝两个自然村开始实施村内巷道路面硬化工程,目前已完成路面硬化3000米。同时,结合道路硬化项目,挖色镇向上争取资金20万元,将为两个村安装路灯200盏,改善提升村人居环境。

大城村党总支支部书记杨朋华说:“大城村基础设施比较落后,村民多次来反

映,要求对巷道路面进行硬化。以前没有这个条件,经过镇党委、政府的努力,争取到资金用于硬化沙坝村、文化村内道路。听到这个消息后,两个村的村民都非常高兴。”

“政府不仅帮我们修了门前的道路,还要安装路灯。作为村民,非常感谢党和政府为我们办了一件实事,我们心里都感到暖洋洋的。”大城村村民张宽权说。

除了办好文化、沙坝两个村路面硬化和灯光亮化的实事外,挖色镇还多次到各村开展工作调研,梳理解决了一些群众最关心、最迫切的事情。

“在开展党史学习教育中,挖色镇党员干部共开列为群众办实事清单200余项。”杨杰红表示,“在今后的工作中,通过开展党史学习教育,我们将充分调动各级党组织和党员的工作积极性,深入群众、深入基层,切实解决群众生产生活困难,切实为老百姓办实事、办好事。”

记者 郭鹏昌 杨阳

## 白族调培训走进东门村

近日,“白州技能人才助力乡村振兴百村行”大理市专家服务团送技能、送培训、送服务活动走进大理镇东门村。

白族调是用白语及白曲传统曲调演唱的白族民歌,分长歌和短歌两类,其内容极为丰富,是多彩的白族民间音乐文化和文学艺术的宝库。“白州技能人才助力乡村振兴百村行”大理市专家服务团送技能、送培训、送服务活动近日邀请非遗大理白族调技艺传承人肖枝朝,为东门村村民讲解和授艺。

肖枝朝说:“今天来到东门村为村民培训、授艺,我感到非常高兴。作为白族调州级传承人,我从小就爱好白族调和大本曲。能把白族调唱好很困难,唱白族调基本都是靠临场发挥,我们要把白族调发扬光大,一代一代传承下去。”

培训会上,肖枝朝现场演唱了几曲人们非常熟悉的白族调。倾情的演唱、声情并茂的讲述,赢得了在场群众的阵阵喝彩,很多群众不由自主地跟着肖枝朝一起哼唱,气氛十分融洽。

东门村村民赵树银说:“把白族文化技艺以培训的方式送下乡是一种很好的传承,不然不少传统技艺隔两代以后就可能失传了。通过这样的培训,为村民学习白族传统技艺搭建了很好的平台。”

记者 罗晓川 摄影报道

## 党政军民齐努力 共创双拥模范城

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



## 兴盛社区举行“书记楼宇协商会”

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,更好发挥社区党建引领社区治理作用,推进城市建设,为居民营造整洁、优美的小区环境,近日,下关街道兴盛社区党总支在建设东路106号人纤厂生活区,组织生活区党员代表、居民代表、施工方举行“书记楼宇协商会”。

会议就人纤厂生活区改造工作进行协商讨论。会上,施工方首先对生活区改造内容进行说明;随后,在场党员代表、居民代表各抒己见,从不同角度提出意见和建议。通过此次协商会,居民群众群策群力达成共识,形成了生活区改造的合理化方案,让居民群众在城市生活得

更方便、更舒心、更美好。

今后,兴盛社区党总支将以小区凉亭、活动室为阵地,以协商议事会的形式,持续提高基层治理能力,让居民的事在基层协商、在基层解决,让更多无物业小区能享受政府福利,进一步提升辖区居民的获得感和幸福感。

杨琼珍



## 爱心企业向我市福利机构捐赠“爱心苹果”

10月18日,在大理市中心敬老院门口,大理康宜农业开发有限公司员工和敬老院工作人员将一箱箱苹果从汽车上搬运到敬老院内。这是大理康宜农业开发有限公司向敬老院老人们赠送的300斤“挖色红”牌爱心苹果。

大理康宜农业开发有限公司是一家生态农业种植为主的企业,公司的种植基地位于挖色镇大城村黄梁子山,以种植苹果、车厘

子、杨梅等水果和蚕豆、大夹豌豆、白芸豆等蔬菜为主,占地1300多亩。其中,苹果占地400亩,是基地种植的主要水果,有早熟的红露、华硕,中熟的红将军、富士2001,晚熟的烟富3等三大类、五个品种,约1.8万株。今年是该公司苹果树第一次大面积挂果,因自然条件优越、果树品种优良,所结的苹果个头大、外观美、甜脆多汁,深受消费者青睐,市场销售供不应求。

大理康宜农业开发有限公司负责人赵晓康介绍:“今年是我们的苹果树第一年挂果,品质都很好,就打算送给敬老院的老人们、福利院的孩子尝尝,品尝一下我们的成果。”

据了解,大理康宜农业开发有限公司将继续开展“爱心苹果”捐赠活动,并在之后几天陆续向大理市儿童福利院等社会福利机构进行捐赠。

记者 黑浩川 杨尔华

## “我为群众办实事”要把事办“实”

杨婧舒

“我为群众办实事”实践活动要求,结合实际,立足本岗位职责为群众服务,从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事。要真正把事办好、办实,需要党员干部在“实”字上下功夫,真心实意急群众之所急,脚踏实地地为群众办实事。

要真心实意为民。我们党的根基在于人民,人民群众是我们党最坚强的后盾。党员干部在为群众办实事过程中,要始终牢记一颗为民之心,始终牢记人民的利益高于一切,把人民的利益放在首位,党员干部要到群众身边去,深入群众,融入群众,不是高居“庙堂之上”。要深入基层倾听人民群众最真实的声音,想民之所想,切实掌握群众的急事、困难事、烦心事,成为人民群众的“知心人”,才能真正知民生之冷暖。同时,也要与时俱进,准确把握群众的新期待、新要求,创新服务方式,更好地解决民之所需。

要脚踏实地办实事。“实”就是要务实、过程扎实、结果真实。要切实把事情完成,敷衍了事、好事办坏的情况发生。在办实事时党员干部要始终坚持求真务实的工作作风,答应群众的事要脚踏实地办,一步一个脚印,用心把群众事办好。同时,不能“贪大舍小”,要坚持

“群众利益无小事”的原则,把每一件小事办好,把事办到群众心坎上,才能得到群众支持,赢得群众的认可和民心。

要务实笃行尽责。在为群众办实事时,遇到困难、险阻,不是知难而退而是要迎难而上,勇于担当、善于作为,以大无畏的担当精神,牢记“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,做好做实做细每一件群众事,不能因为害怕担责任而在面对群众需要时开“空头支票”。党员干部要自觉深入基层一线为群众解难题、办实事,在群众“急难愁盼”问题上精准施策,解决好群众的急事、困难事、烦心事,真正把群众的每一件事办实。

“国以民为本,社稷亦为民而立。”“我为群众办实事”实践活动是全党植根人民群众、造福人民群众、保障和改善民生的有效途径,广大党员干部要以此次活动为契机,尽力而为、量力而行,争取为人民群众多做实事,不断实现人民群众对美好生活的向往。



(上接第一版)

党的十九大确立了到2035年跻身创新型国家前列的战略目标,党的十九届五中全会提出了坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,完善国家创新体系,加快建设科技强国,实现高水平科技自立自强。大力弘扬载人航天精神,我国广大科技工作者要以与时俱进的精神、革故鼎新的勇气、坚

忍不拔的定力,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,肩负起时代赋予的重任;广大航天人要以坚定的理想信念、高昂的爱国热情、强烈的责任担当、良好的精神风貌,在航天事业发展的征程上勇攀高峰、不断前行,为建设航天强国和科技强国建功立业。

星空浩瀚无比,探索永无止境。2021年6月17日,神舟十二号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空,三名航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波顺利进驻天和核心舱,标志着中国人首次进入自己的空间站。9月17日,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,三名航天员安全顺利出舱,空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功。新的征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,大力弘扬载人航天精神,锐意进取、攻坚克难,团结协作、拼搏奉献,我们一定能不断开创载人航天事业发展新局面,使中国人探索太空的脚步迈得更远,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(转载自9月23日《大理日报》)



# 永葆革命本色的抗美援朝老英雄 孙景坤

